

圣火传递圆满结束港澳行

今日开始内地首站三亚传递

据新华社澳门5月3日电(记者 何自力)北京时间3日18时55分,随着最后一棒火炬手、澳门特区立法会议员、街坊会联合总会会长梁庆庭在终点渔人码头罗马表演场上将圣火盆点燃,北京奥运圣火澳门站传递活动圆满结束。

从15时50分开始,北京奥运火炬在澳门传递了3个多小时。梁庆庭激动地表示,作为奥林匹克理想最高象征的奥运圣火,今日历史性地首次在澳门点燃传递。

在大约27公里的传递中,澳门全城沸腾,火炬手都以最佳状态完成了奥运圣火接力传递。

国际奥委会主席罗格的代表、国际奥委会委员、中国奥委会名誉主席何振梁说,今天是一个非常特别和珍贵的时刻,奥运圣火第一次来到澳门。

北京奥组委执行副主席杨树安高度评价说,圣火在澳门的成功传递,具有十分特殊的意义,因为澳门回归祖国后,澳门同胞终于有机会与内地同胞共同传播奥林匹克理想,共同分享北京奥运会的欢乐与荣耀。

15时50分,圣火开始在澳门传递。第一棒火炬手、澳门著名武术运动员梁洪敏从澳门特区行政长官何厚铨手中接过火炬后,从澳门渔人码头励骏广场起跑出发。

奥运火炬传递成了澳门民众盛大的节日。澳门警方说,有25万当地居民和各地游客在火炬传递沿线欢迎圣火。在传递过程中,火炬两次改变路线,一次是因为热情的观众堵塞了原定传递路线,一次则是因为在接近终点时,为赶时间而临时改变了路线。

共有120名火炬手在约27公里的路线上进行了传递。从澳门渔人码头励骏广场出发,经过金莲花广场、大三巴、妈阁庙、澳氹大桥、西湾大桥、澳门旅游塔、澳门文化中心,最后在渔人码头罗马表演场结束本站传递。

在传递过程中,火炬还登上了龙舟,在西湾湖上进行了富有中国传统文化特色的传递。

圣火是在2日17时结束在香港的传递后于当晚22时抵达澳门的。

在香港的火炬传递过程中,除了体育界的代表,还有张学友、刘德华、曾宪梓、李泽钊、范徐丽泰等香港各界著名人士。

在澳门站传递结束后,圣火马上搭乘专机前往中国海南三亚,三亚的传递将于4日进行。



火炬手在传递过程中进行交接。



观众为圣火传递加油。



3日晚,北京奥组委执行副主席杨树安展示火种灯。当晚,搭载着圣火的专机抵达三亚。

3日,火炬手彭芷珊在龙舟上手持火炬传递。均为新华社发

时事快讯

五四奖章评选揭晓 河南省人民检察院田凯获殊荣

据新华社北京5月3日电 记者3日从团中央获悉,第十二届“中国青年五四奖章”评选日前揭晓。

荣获第十二届“中国青年五四奖章标兵”的分别是:中国人民解放军总参谋部某研究所总工程师于全、河南省人民检察院民事行政检察处副处长田凯、青岛港(集团)有限公司大港分公司装卸二队副队长皮进军、贵州省罗甸县班仁乡金祥村油落小学代课教师李兹喜、北京启明星辰信息技术股份有限公司董事长严望佳、河北省玉田县玉田镇东八里铺村农民宋志永、甘肃中天生物科技集团董事长陈耀祥、中国航天科工集团二院二十三所科技委副主任屈晓光、西藏自治区人民医院外一科医师洛桑次仁、湖北省京山县公安局新市派出所民警廖承枫等10名同志。

同时,四川省林惠农业开发有限公司总经理马志惠等64名同志,荣获第十二届“中国青年五四奖章”。共青团中央、全国青联还追授在抗雨雪冰冻灾害中牺牲的罗海文、罗长明等18名同志,以及解放军某部战士周波、优秀青年志愿者熊宇“中国青年五四奖章”。

手足口病纳入法定传染病 发现病情24小时内必须上报

据新华社北京5月2日电(记者 周婷玉)卫生部2日决定,将手足口病列入传染病防治法规定的丙类传染病进行管理。

卫生部通知指出,各地要加强对手足口病的监测和报告,发现手足口病患者时,要按照《传染病信息报告管理规范》的要求,在传染病报告卡中“其他法定管理以及重点监测传染病”一栏中填报该病,实行网络直报的医疗机构应于24小时内进行网络直报,未实行网络直报的医疗机构应于24小时之内寄送出传染病报告卡。在重点地区和高发季节,要加大对手足口病的监测力度和重症病例的主动搜索工作。

卫生部要求,中国疾病预防控制中心要制定和完善相关监测方案,组织开展系统的哨点监测,以掌握我国手足口病的流行病学特点、病原分布及变迁情况。各级卫生行政部门要按规定及时、准确地发布辖区内的法定传染病疫情和突发公共卫生事件信息,确保公众的知情权。

阜阳EV71感染病例数上升为3736例



伊核问题复谈方案 六国达成一致

据新华社伦敦5月2日电 伊核问题六国外长会议2日在伦敦举行。会议就伊核问题复谈方案进行了深入讨论并达成一致。

英国外交大臣米利班德、美国国务卿赖斯、俄罗斯外长拉夫罗夫、法国外长库什内、德国外长施泰因迈尔与会。中国外交部副部长助理何亚非作为杨洁篪外长的代表出席会议。

何亚非在会后对中国媒体记者说,会议就伊核问题复谈方案进行了深入讨论并达成一致,决定尽快向伊朗递交这一复谈方案。根据这一方案,六国愿与伊朗就核能、政治、经济、农业、民航等广泛合作领域开展谈判,以寻求全面、长期、妥善地解决伊朗核问题。



智利火山喷发殃及阿根廷

5月2日凌晨,位于智利南部的柴滕火山喷发,由此产生的火山灰殃及邻国阿根廷,造成多个阿根廷城镇处于火山灰的笼罩下。

微软或提价收购雅虎 每股提高“数美元”

据新华社洛杉矶5月2日电 据美国媒体报道,微软公司和雅虎公司2日开始就收购问题进行谈判,微软对雅虎的收购价每股提高了数美元,以期尽快达成收购协议。

《纽约时报》援引参与谈判的人士的话说,目前两家公司的有关人员正在进行“积极谈判”,微软已经把收购价每股提高了“数美元”,尽管其他谈判细节尚不清楚,但估计双方当天不可能达成协议。

微软和雅虎都拒绝就谈判的最新进展发表评论。

伊拉克婚礼车队遭袭 31人死亡

据新华社巴格达5月1日电(记者 亢德喜)伊拉克警方1日说,伊拉克迪亚拉省一婚礼车队当天晚上连续遭到两次自杀式爆炸袭击,造成31人死亡,63人受伤。

伊拉克警方说,袭击发生在迪亚拉省首府巴古拜附近一个城镇。第一名女性自杀式袭击者在车队前引爆身上炸药。当人们开始抢救伤员时,第二名自杀式袭击者又在人群中引爆了炸药。

英国地方选举执政党惨败 创下40年来最差成绩

创下40年来最差成绩

英国2日深夜公布的伦敦市长选举结果显示,来自保守党的伦敦市长候选人鲍里斯·约翰逊最终击败现任市长肯·利文斯通,为保守党赢得地方选举的焦点战役。

英国《泰晤士报》评论说,在其他地方选举中遭遇40年来最惨重失败后,执政党工党手中的王牌之一、伦敦市长一职也被保守党夺去,首相戈登·布朗及其领导的工党在送给对手完胜的同时,自己也遭遇双重打击。

“玩笑”成真

根据最终计票结果,约翰逊获得116万多张选票,比利文斯通高出14万张。

约翰逊现年43岁,生于美国纽约,后就读于英国牛津大学。他曾是一名记者,后担任一家杂志的编辑。约翰逊总是以不工整的一头金发出现在观众面前,他行为古怪、言谈幽默,但即兴言辞在展示开玩笑才能的同时往往给自己带来麻烦。《泰晤士报》甚至将他称为“多彩候选人”。

2004年,来自利物浦的英国工程师肯·比格利在伊拉克遭武装人员斩首。此后,约翰逊因编辑过一篇杂志社论指责利物浦市民“沉溺于受害者角色”而遭广泛批评,后不得不公开道歉;仅仅一个月后,约翰逊又因小报披露自己婚外恋后回应不慎而被抓住“撒谎”的把柄,最终失去了保守党前座议员的地位。2006年,约翰逊误将工党内部争斗比喻成巴布亚新几内亚的“人吃人”,招致太平洋岛国的强烈外交抗议。

保守党推出约翰逊这样一种形象来参选伦敦市长,一度被工党和自由民主党的候选人视作“玩笑”。不过,最终结果也着实给了工党一个痛苦的“玩笑”。

双重打击

《泰晤士报》说,约翰逊将利文斯通赶下伦敦市长宝座,不仅让保守党收获了完胜,还给了工党以及首相布朗又一大沉重打击。

根据先前公布的其他地方选举最终计票结果,工党已丧失地方市政议会300多个席位,而保守党额外收获

了260席,自由民主党也额外收获了34席。更令工党吃惊的是,在他们占传统优势的威尔士南部等地区,工党也遭遇败选。

从支持率看,保守党高达44%,工党仅为24%,甚至低于自由民主党的25%,名列第三。这是工党40年来在地方选举中遭遇的最差成绩,一些英国媒体甚至用“杀戮”来形容布朗的惨境。

党内反水

一场惨败不仅让首相布朗颜面扫地,还使工党内部开始出现针对布朗的不满之声。

工党内部在前首相托尼·布莱尔执政时期的重臣戴维·布伦基特向布朗发难,要求他领导工党“改变方向”,真正关心选民的日常诉求。

另一名工党议员伊恩·吉布森则向布朗暗示了“最后期限”,称布朗在今秋的工党全国大会召开前必须证明自己已经能够带领工党取得胜利,否则将面临党内的严峻挑战。

(徐超 新华社特稿)



全国大范围降雨

①3日,北京普降大雨,一时间白昼如夜。
②3日,湖北省宜昌市遭遇大雨袭击,局部地区出现大风冰雹天气。
③3日,河南省洛阳市大部分地区遭遇雷雨、大风。据当地气象台16时20分发布的暴雨黄色预警预计,部分地区降雨量将超过50毫米。均为新华社发



客车途中失火 29名乘客逃生

5月3日下午3时许,在浙江省甬(宁波)金(金华)高速公路嵊州境内一路段,一辆大客车在行驶途中突然起火。车上全部29名乘客在司机的指挥下成功逃生。

我公民在俄遭遇车祸 1死11伤

据新华社莫斯科5月3日电(记者 王丹蒂)中国驻俄罗斯伊尔库茨克总领事馆官员3日证实,一辆载有30名中国公民的客车当天凌晨在俄外贝加尔边疆区境内翻车,造成1名中国公民死亡,11人受伤。

国际文传电讯社当天援引俄紧急情况部西伯利亚地区中心的通报报道说,这辆客车于莫斯科时间3日凌晨4时05分在外贝加尔边疆区的博尔贾地区翻车。目前,伤者已全部被送往医院接受治疗,其中7人伤势严重。



“上刀山”

3日,来自云南怒江傈僳族自治州的一名傈僳族男子在昆明南屏街上进行“上刀山”表演。“五一”期间,来自云南各地的少数民族群众在昆明市街头表演绝技,庆祝节日。新华社发